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Inlämnade frågor till kommunfullmäktige 19 
juni 2023  

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att inlämnade frågor för ställas och besvaras under kommunfullmäktiges 
sammanträde den 19 juni 2023. 

Ärendet 
Kommunfullmäktiges ordförande har gått igenom de inlämnade frågorna och 
bedömer att dessa får ställas. 

Inlämnade frågor 

• Fråga om framtiden för skolbibliotek på Vängeskolan från Mattias Johansson 
(C) 

• Fråga om konstgräsplan på Gamlis från Edvin Alam (M) 
• Fråga om majoritetens kommunalråd från Jonas Segersam (KD) 
• Fråga om ordförandebeslut i kommunstyrelsen från Jonas Peterson (C) 
• Fråga om Öppna förskolan Kristallen från Sofia Andersson (M) 
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Centerpartiet Uppsala 

Fråga om framtida skolbibliotek på Vängeskolan 

I och med S-V-MP-styrets beslut i Kulturnämnden (KTN) i april om åtgärdsplan för 
biblioteksverksamheten i Uppsala kommun, kommer folkbiblioteket i Vänge att upphöra från 
och med 1 januari 2024.  

I beslutsunderlaget rekommenderades att Vängeskolan övertar Vängebibliotekets lokaler och 
bokbestånd, för att i enlighet med skollagen där bedriva ett skolbibliotek. Dock är det inte i KTN 
som den frågan avgörs. I och med att KTN fattat sitt beslut om avveckling av Vängebiblioteket, 
är det upp till Utbildningsförvaltningen (UBF)/Vängeskolan att ta ställning till om man vill överta 
lokalerna och dess hyreskostnad för att driva det som skolbibliotek. Idag bekostar Vängeskolan 
en del av en bibliotekarietjänst inom Kulturförvaltningen motsvarande 25% i funktionen som 
skolbibliotekarie. I och med att folkbiblioteket försvinner behöver därmed UBF också besluta 
om och hur denna deltidstjänst ska finansieras. 
 
Att Vängeskolan fortsättningsvis ska ha tillgång till ett skolbibliotek, finns det tydligt stöd för i 
skollagen. För planeringens skull är det förstås önskvärt för skolans lärare och elever att ett 
besked om skolbiblioteket ges innan läsårets början i augusti.  
 
Jag vill därför fråga Utbildningsnämndens ordförande Eva Christiernin (S): 
 

- Kommer Vänge skola att kunna fortsätta nyttja lokaler och bokbestånd i 
Vängebiblioteket som sitt skolbibliotek från och med vårterminen 2024?  

- Kommer UBF/Vängeskolan att finansiera en deltidstjänst som skolbibliotekarie i Vänge 
från och med VT24? 

- Kommer ett besked om framtiden för skolbiblioteket i Vänge att ges till lärare och elever 
innan läsåret 23/24 inleds? 

 
 
Mattias Johansson (C) 
2023-06-19 

 



 
 

Fråga från Edvin Alam (M) till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S) 

om konstgräsplan på Gamlis 

Den 7 juni 2023 blev det offentligt att Vänsterpartiet, Socialdemokraterna, Miljöpartiet 

och Liberalerna ingått en politisk överenskommelse innehållandes 13 punkter. En av 

dessa punkter var att anlägga en konstgärplan vid Gamla Uppsala. Beslut ska fattas 

av IFN den och KF under hösten 2023. Anläggning av konstgräs ska påbörjas under 

januari – mars 2024. 

 

Frågan har redan behandlats en gång tidigare. För mindre än ett år sedan 

behandlade kommunen ett likadant initiativ väckt av Liberalerna. I beredningen av 

det ärendet framgick det att det krävs en arkeologisk undersökning på Gamlis IP 

innan en konstgräsplan kan anläggas. 

 

Tjänstemannaorganisationen skrev vid tillfället att planeringsförutsättningarna för att 

anlägga en konstgräsplan var osäker både i tid, kostnad, och genomförande. Samt, 

att det emellertid då var troligt att arbetet med att planera och utföra utgrävningen tar 

cirka 1 – 3 år. När detta är klart kan konstgräset med tillhörande belysning och övrig 

infrastruktur anläggas. Tjänstemannaorganisationen avslutade med att det sannolikt 

att ta 3 - 5 år innan en ny konstgräsplan kan vara färdigställd på platsen. Kommunen 

valde att avslå initiativet med anledning av redovisningen i ärendet. 

 

Tydligen har det hänt en del sedan oktober 2022. Den politiska ledningen gör 

tillsammans med tjänstemannaorganisationen (hoppas jag) landat i bedömningen att 

anläggning av en ny konstgräsplan kan komma igång bara några månader efter ett 

politiskt beslut. 

 

Med anledning av ovanstående har jag följande frågor till kommunstyrelsens 

ordförande Erik Pelling (S): 

 

- När under hösten väntas kommunstyrelsen och IFN fatta beslut om igångsättande? 

- Vilken ny information har tillkommit som snabbar på processen? 

- Kan kommunstyrelsens ordförande lova att första spadtag för en ny konstgräsplan 

kommer att ske mellan januari - mars 2024? 

 

 

Edvin Alam (M) 

Juni 2023 

 



 
 

 

Fråga om majoritetens Kommunalråd 

 

Kommunallagen stadgar (Kap 4, § 2) att  

”Den som inom kommunen … fullgör ett förtroendeuppdrag på heltid eller betydande del av heltid 

ska ha benämningen kommunalråd, … oppositionsråd eller en annan benämning som fullmäktige 

bestämmer.” 

Efter valet ville majoriteten – S, V, MP och UP framställa det som att man bara valde 9 

kommunalråd (KF-protokoll 221017) i stället för tidigare 11, men i själva verket valdes 6 

personer i uppdrag ”på heltid eller betydande del av heltid” för majoriteten och 5 för 

oppositionen. 

Förutom kommunalråden Erik Pelling (S), Eva Christiernin (S), Tobias Smedberg (V) och Linda 

Eskilsson (MP), så har även Stefan Hanna (UP) och Hanna Victoria Mörck (V) sådana tjänster.  

Räknar man ihop de uppdrag som står listade på dessa personer (www.uppsala.se ), kopplat 

till de beslutade reglerna om ersättningar 

(https://www.uppsala.se/contentassets/cfee20f84f034fda8c102c262af05846/12.-regler-for-

ekonomiska-ersattningar-till-fortroendevalda-i-uppsala-kommun-mandatperioden-2023-

2026.pdf samt 

https://www.uppsala.se/contentassets/dcb77899f6d0403ea1c6f7969d3ebbe4/04.-

arvodering-for-ordforandeskap-i-uppsala-stadshus-ab-samt-naringslivsradet.pdf ) så får man 

följande utfall: 

Hanna Victoria Mörck – Ordförande KS utskott för kommungemensam service (5%), Ledamot 

KS (9%), Ordf. Socialnämnden (50%), Ordf. SCN individutskott (14%), Ordf. Uppsala kommun 

Skolfastigheter AB (14%), Ledamot KF:s valberedning (7%), alltså i princip en 

heltidsarvodering (99%) 

Stefan Hanna – Gruppledare i KF (för partier utan kommunalråd – 14%), Gruppledare i KS 

(för partier utan kommunalråd – 26%), Ledamot KS (9%), Ordförande i styrelsen för Uppsala 

Stadshus AB (26%) och ordförande i Näringslivsrådet (25%), alltså heltid. 

Jag vill därför ställa följande frågor till kommunstyrelsens ordförande Erik Pelling (S): 

- Varför har inte Stefan Hanna (UP) och Hanna Victoria Mörck benämningen 

kommunalråd som kommunallagen stadgar? 

- Avser fullmäktigemajoriteten att framöver följa kommunallagen? 
Jonas Segersam (KD) 
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Centerpartiet Uppsala 

 
Fråga om ordförandebeslut i kommunstyrelsen 
 
Det har nu skett två ordförandebeslutunder kort tid i två ärenden där det inte råder politisk 
enighet. Det första var "Yttrande i mål nr 7968-22 om laglighetsprövning enligt 
kommunallagen" till förvaltningsrätten och det andra ”Yttrande i mål P 8814-22 gällande 
överklagan av beslut om antagande av detaljplan för kvarteret Bredablick” till Mark- och 
miljödomstolen. 
Det första ärendet inkom den 17 februari med anmodan om svar till den 14 mars. Kommunen 
bad om uppskov och fick det till den 3 april. Under perioden hade kommunstyrelsen två 
ordinarie möten, 8 mars och 29 mars. Kommunstyrelsens ordförande, Erik Pelling (S), fattade 
den 3 april ett ordförandebeslut. 
Andra ärendet inkom till kommunen 26 april med anmodan att inkomma med yttrande 10 
maj. Under denna tidsperiod hade kommunstyrelsen ett ordinarie sammanträde, 3 maj. Erik 
Pelling (S) fattade den 8 maj ett ordförandebeslut. 
 

Utifrån det faktum att ordförande i två ärenden fattat ordförandebeslut vill jag fråga 

Erik Pelling (S): 

 

1. Saknas resurser inom kommunen för att bereda ärenden till kommunstyrelsen? 

2. Om det saknas resurser, kommer kommunstyrelsens ordförande då göra något för att 

åtgärda bristerna? 

 

Jonas Petersson (C) 

2023-06-19 



 

Fråga från Sofia Andersson (M) till Eva Christiernin (S) om Öppna 

förskolan Kristallen 

Öppna förskolan Kristallen i Gottsunda flyttade till nya lokaler i Gottsunda centrum i februari 

2021. De hade länge bett om att flytta för att samlokalisera med andra verksamheter så som 

familjecentralen och BVC. De nya lokalerna skulle vara ändamålsenliga och godkända för 

verksamheten. Efter inflytt och besiktning av miljö- och hälsoskydd konstaterade man att 

eftersom ventilationen är för högljudd och för att lokalen inte har något dagsljus har de fått en 

begränsning på tiden barn får vistas i lokalen. Detta beslut togs i miljö- och 

hälsoskyddsnämnden i september 2022. Då hade personalen redan påtalat bristerna flera 

gånger innan inflytt.  

Öppna förskolan Kristallen behöver sedan dess ha en tidsbegränsning på max två timmar för 

familjer, jämfört med 09.00-15.00 tidigare. Det betyder att barn och deras föräldrar inte får 

vistas i lokalerna i mer än två timmar. 

Beslutet om tidsbegränsning skadar verksamheten och deras pedagogiska arbete. Föräldrar 

tar inte längre med sig mellanmål och umgås med andra familjer, och kan inte heller ta del av 

exempelvis informationsinsatser som ges på Öppna Förskolan. I Gottsunda är behovet av 

öppna förskolan stort, och att barnen inte får vara på plats i längre än två timmar hämmar 

detta. Många familjer har långa resvägar och väljer att i stället inte komma alls.  

Utöver att det är problematiskt för verksamheten och barnen är det dessutom inte en 

behaglig arbetsmiljö för pedagogerna och övrig personal.  

 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utbildningsnämndens ordförande Eva 

Christiernin:  

• När kommer kommunen ha löst situationen för Öppna förskolan Kristallen så att barn 

och föräldrar kan ta del av verksamheten i mer än två timmar i sträck?  

 

2023-06-12 

Sofia Andersson (M) 
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